

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — .60  
місячно . . . — .20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . — .45  
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. св'ят.) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

## Рада державна.

Вчора відбуло ся перше засідане Палати послів, на котрім правительство предложило розпоряджене о признаних з фондів державних запомагах для околиць навіщених повенями і перожаєм і закон о браню рекрутів на 1895 р. Міністер гр. Фалькенгайн предложив подрібні поясненя о відносинах робітничих в округах естразким, карвінським і фалькновським а також доходженя судові в справі сграйку робітничів в тих сторонах.

Міністер фінансів др. Пленер предложив відтак прелімінар бюджету на 1895 р. Видатки прелімінано на 636,527.870 зр., доходи на 638,985.577 зр., надвишка доходів вносить для того 2,457.707 зр. т. в. о 134.688 зр. більше, як в бюджеті на 1894 р.

Міністер поясняв відтак поодинокі позиції бюджету на 1895 р. і зазначив між иншими, що збільшене видатків в етаті скарбовім єсть також наслідком збільшеня сторожи скарбової на прускій і російській граници. Стерезжене тої граници вимагає з тамтої сторони далеко більше осіб, як з сеї. Дальші підвишеня викликали вставлене суми 75,000 зр. на приготвленя реформи податкової.

Значне підвишене бюджету міністерства торговлі єсть наслідком експлуатації залізниць державних і принята залізниця приватних в заряд скарбовий. Сіт залізниць державних прибрала величезні розміри, а щорічне єї збільшене вимагає також збільшеня видатків. В найближшій часі буде предложений проєкт закона

о викупні чеської залізницї західної, одной з найліпше виплачуючих ся залізниць. Дальше заповів п. міністер предложеня в справі моравско-шлескої залізницї центральної і залізницї граничної. Незадовго буде також удержавнена і полуднява залізниця.

Мотивуючи зміну етату у веліких виділах запримітив міністер, що положеня бюджету єсть добре і що виказана надвишка опирає ся на реальнім прелімінаню. Існуючими однакож доходами не вємо в силі відповісти великим задачам і для того мусимо подумати о збільшеню доходів з инших жерел. На велікий случай надвишка вносить звиш два міліони. Однакож та надвишка буде зужиткована на ануїтети маючої зацягнути ся позички на ларі перевозовий та на покритє тягару процєнті одной часті золотої ренти, котра імовірно буде емітована на закупно золота.

Що-до управильненя платні урядників запримітив п. Міністер, що праці комісії міністерияльної не посунули ся ще так далеко, щоби можна предложити рішучі проєкти. Справа ся стоїть в звязі з надвишками; однакож виключно з них міністер не єсть в силі покрити цілої потреби. Правительство впрочім готове підпирати управильнене платні урядників. Бєсїдник вказував дальше на збільшенє ся тягарів войскових, котрих в найближшій часі годі буде уникнути і о котрих потребі набрали переконаня члени Дєлагатії. Фактичне підвишенє платні урядників, переміна низших посад на ліпше вивіновані і т. д. вимагають взагалі 3,383.135 зр., не числячи в то служби залізниць державних.

В виду предвиджуваного підвишеня видатків державних, особливо же на цілі вой-

скові, треба мати на оці також збільшене доходів. Заповіджена на весну реформа податку від горівки увішла тепер в стадіум виконаня. Міністер згадав о угоді, заключеній з Угорщиною, в силу котрої замість теперішного податку від горівки буде заведений монополь горівки. Міністер не може ще подати висоти податку монопольового, позаяк переговори в сій справі ще не закінчили ся. То лиш можна сказати, що адміністрація скарбова числить не лиш на дохід з монополю, але також на зиск з торговлі горівкою, котрий даєть ся одержати через заведєне постійної ціни.

Обговорюючи монополь горівки в Росії, Німеччині, Франції, Швайцарії і т. д. висказує Міністер надію, що Палата добачить в заповідженю так великої реформи не лиш охоту великого підвишеня доходів, але також стремленє до забезпечєня державі свободи рухів, бо мимо запасів касових з торічної надвишки адміністрація скарбова єсть все ще дуже звязана.

Положенє рільництва єсть тепер лихе в наслідок значної знижки цін збіжєвих і численних шкід елементарних. Страти ті відшкодує собі рільництво по части годівлею худоби.

Промисл підніє ся в послідних літах дуже значно. Міністер вказує, що в долшній Австрії, Чехах, Мораві, Шлеску і Пубережу заложєно 1440 нових заведєнь промислових. В Галичині заложєно 219 більших заведєнь промислових. Суть то ознаки розвою економічного, котрі в звязі з довозом доказують дуже потішаюче збільшенє ся сили консумційної людности.

67)

## Матій Сандорф.

(Повість Юля Верна).

(Дальше).

Отже то були Сіляс Торонталь і Сарканій, що так з собою розмавляли. Від часу свого виїзду з Дубровника, до трох місяців, зруйнували ся зовсім, або були бодай близькі того. Сарканій, пропуставши всю ту суму, яку дістав був в заплаті за свою підлу зраду, приїхав був до Дубровника, щоби там навязати знову зносини зі своїм давним спільником. Оба разом з Сарою виїхали з міста, а Сарканій намовив відтак Сіляса Торонтала до того, що він взяв ся до гри. Але щастє в гри не завсїгди однакове, і для того єго майно в короткім часі дуже зменшило ся. Можна таки сказати, що Сарканьому не пришлось трудно зробити з банкіра, котрий і без того вже давнійше пускав ся на смілі спекуляції і нераз вже адавав ся в справах фінансових лиш на сліпе щастє, грача і правильного гостя кружків та нор картярських.

Та й як було Сілясеви Торонталеви тому оперти ся? Хіба-ж він не був тепер більше, як коли небудь, в руках свого давного фактора тріполітанського? А хоч між ними була не-

раз і сварка, то всеж-таки Сарканій умів привязати єго до себе якоюсь такою силою, котрій годі було Торонталеви оперти ся. Сіляс Торонталь упав вже так низько, що єму не ставало моральної сили до опамятаня ся, а Сарканій аві одробинки не зважав на то, що Торонталь хотів иноді видобути ся з під єго власти. Єго брутальні відповіді, єго неоспоримі докази змушували Сіляса Торонтала за кождий раз покорити ся єму.

Коли оба союзники виїхали з Дубровника серед добре нам звістних обєставин, було їх першим старанєм, щоби примістити Сару в безпечних руках Наміри. В далеко положенім Теуані, поза марокканською границєю, було би дуже трудно, коли таки не зовсім неможливо, єї відшукати. Там то неподатаива товаришка Сарканього постановила собі зломити волю молодї дівчини і зневолити єї, щоби она пристала на одруженє з Сарканієм. Молода дівчина, не забуваючи на Петра, стояла доси непохитно при своїм. Але чи й в будучности могла би она тому оперти ся?

Сарканій тимчасом не переставав додавати охоти євому спільникови, щоби він пробовав щастє в гри, хоч і він сам стратив в ній все своє майно. У Франції, в Італії, та Німеччині, по всіх осередках, де сліпе щастє у веліких видах дає нагоду, на біржах, на перєгонах, в клябах картярських головних міст, на водах і в морєких місцях купєлевих — всюди слухав Сіляс Торонталь намови Сарканього, а

наслідки того були такі, що майно єго скоренько змаліло до кілько сот тисячів франків. Підчас коли банкір ставив на карту власні гроші, то Сарканій грав за гроші банкіра, а через ту подвійну страту заганяли ся оба з подвійною скорєстію в біду. Карта падала все против них і для того шукали они щастє на кождім поли. Наконєць пішла на бакарат<sup>1)</sup> більша часть тих міліонів, що припала їм з майна графа Сандорфа, а двір на Страдоне в Дубровнику треба було чим скорше продати.

Коли вже пустили ся були в ті підозрінні круги картярські, де „Rien ne va plus“ крупієрів<sup>2)</sup> іде рука в руку з „corriger la fortune“,

<sup>1)</sup> Француска гра в карти, при котрій на карту ставить ся велику суму.

<sup>2)</sup> Крупіє (слово французєке: coupier) значить: помічник того, що при гри в карти або в рулету держить банк. Рулета єсть то машинка, кружок, на котрого середині єсть звїздка, котра обертає ся на чолі. Від тої звїздки ідуть до берега кружка пасочки бляхи, може на цалє далеко від себе і розділяють цілий кружок на переділки або поля. Таких ціль єсть в рулеті звичайно 18, а кожде з них єсть на переміну помальованє чорно і червоно. Два поля, положені проти себе, суть значєні білими гузичками із слоновини (слоновї клясти). Шоєнтєри (ті, що ставляють, грачі) ставлять на одну із тих барв, а гроші складають на галєрїю над рулетою, помальовану до половини на



— Туча з грозами і градом навістила дня жовтня о 4-й годині з полудня місто Рашів його охрестність, а відтак унаслідок град і сильний дощ. Ціле се незвичайне о тій порі явище тривало всего 10 минут. Два дні пізніше по 10-й годині вечером поросив дробний сніг.

— Огні. На Знесіно під Львовом вибухнув когди огонь в загороді Теодора Скульського і зняв стайню і стодолу разом з цілою сегорічною біркою. Шкода убезпечена вносить кілька сот гривеньських. Ажнія ратункова була дуже утруднена причини браку приладів до ратованя і води.

— Не аби який фальшивник. З Одеси доносять, що в одній із посістей князя Шунколова в Криму викрито цілу фабрику фальшивих грошей російських. Фабрика була заложена на великій озміри. Шунколов утік до Туреччини. На Криму арештовано багато людей, що стоять в звязи з сею фабрикацією фальшивих грошей.

— Брат брата застрівив. В Прешбурзі случила ся оногодї страшна пригода. Вдовиця поєлюсари Кавцу мешкала в однім домі з обома своїми синами, студентами торговельної академії і віднаймала одну комнату дрігентови доктору при тамошній церкві. Той дрігентови мав стару рушвицю, набиту посіканим оловом. В неділю не було его дома, а оба брата зайшли до его комнаты і молодший змірив ся до старшого, та сказав: „Я застрілю тебе на смерть!“ — Змірив ся до брата, стрілив, а брат в тій хвили повалив ся неживий на землю.

**ТЕЛЕГРАМИ.**

Відень 17 жовтня. До дня 8 жовтня стянено п'ятьрихновських банкнотів в сумі 1,666.660 р. а банкнотів одоринських на суму 10.468.232 р.

Брукселя 17 жовтня. Дотеперішній результат виборів єсть такий: 77 клерикалів, 7 лібералів і 12 соціялістів. При тіснійших виборах мають соціялісти надію здобути ще більшого мандатів.

Париж 17 жовтня. Президент Періє приймав вчора вел. кн. Володимира, котрому віддано військовою почессть. Розмова тривала більше ніж пів години. Нині має Періє віддати візити вел. князеві.

Найліпша карта в наших руках. Літшої мапи понад ню хіба нема.

— Так!... Завтра!... Завтра!... — відозвав на то банкір, котрий був вже в такім стані, м як той грач, що готов і головою наложити.

Оба вернули відтак до свого готелю, що стояв в половині дороги з Монте Карльо до Кондаміни.

Порт в Монако, котрий тягне ся від Фонтаніри до форту Автоан, єсть осіць отвертий і виставлений на північно-східній і полуднево-східній витри. Порт той округлює ся межю скалою, на котрій стоїть величезна фортеця, а вижиною, на котрій єсть готелі, двори і всякі заведеня в Монте Карльо, під обніжем величавої гори Аркангелі, з котрої вершка, високого на тисячу метрів, прекрасний вид на лігурійські озівні бережа. Місто, в котрім жив яких тисячу осіб, виглядає як би лежало перед очима на столі, окруженім в трох боків мору, і майже губить ся серед вічної зелени рою пальм, гранатів, сикоморів, оранжів і цитрин, яскравих гераній, альоесів, міртів, дерев маслинових та пальм Христових, що красують ся своїми цвітими в чудній сій мішанині.

По другім боці порту уступає ся Монте Карльо малій столиці з єї дивною мішаниною будинків, що стоять всюди по боках гори — з єї вулицями та зискакуватими і горбоватими улицями, що ведуть аж до вулиці Корвіч, котра вгнє ся в половині гори, та з єї вічно цвітучими огородами і велікого рода двірками, котрі майже таки на правду висять над самим середземного моря.

Межи Монаком а Монте Карльо, в главному порту, в долині, що розлучає обі гори, стоїть ще третє місто Кондаміне.

Дарштадт 17 жовтня. Потверджує ся вість, що царевич приїде тут на кілька днів з Ливадні або аж з Корфу, а відтак на цілу зиму виїде до Петербурга.

**Господарство, промисл і торговля.**

Львів 15 жовтня: пшениця 6.25 до 6.60 жито 4.75 до 5.10; ячмінь броварний 4.— до 5.50; ячмінь пашний 4.— до 4.50; овес 5.25 до 5.50; ріпак 8.50 до 9.—; горох 6.— до 8.—; вика — до —; насінє льняне — до —; сімя — до —; біб — до —; бобик — до —; гречка 6.75 до 7.25; конюшина червона 45.— до 48.—; біла 55.— до 65.—; шведска — до —; кмен — до —; аниж — до —; кукурудза стара — до —; нова — до —; хміль 20.— до 40.—; спиртус — до —.

— У Львові виходять ті літературні часописи і вістники: Зоря, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — Дзвінок, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — Правда, місячник політики, науки і письменства, околє 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — Житє і Слово, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 60 кр. ч. II. 1.20 зр. — Про-лісок, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спінки, 2.50 зр. — Твори ч. I. Трохима Зіньківського 1 зр. — Лесі Українки і М. Станіславського: Книга пісень Гай-ного 80 кр.; Л. Українка: На крилах пісень, поезії 60 кр. — Ол. Колеса „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — Пани і люди, повість Левенка 80 кр. Его ж „Солдатский розрух“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вищелічені книжки можна купити в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

Понад сиж містом, по правім боці, піднімає ся масивна гора, котра з боку від моря виглядає як песя голова і длятого назвали єї „песью головою“. На тій голові, високої на п'ять сот сорок і два мерги, стоїть тепер кріпость, котра має право уважати ся за таку, що єї не можна здобути. Она становить заруком із сего боку і границю князівства Монако.

З Кондаміни до Монте Карльо можна їхати возом через прекрасну рампу. На горішній єї часті стоїть поодинокі будинки і готель. В однім із тих готелів мешкали Сілас Торонталь і Сарканій. З вікон їх комнаты видко було аж поза Кондаміну і Монако. Песя голова, що виглядає як писок у бульдога і стоїть над середземним морем як сфинкс у пустини, заслонювала дальший вигляд.

Сарканій і Сілас Торонталь зайшли до свого помешканя. Там розважали они оба своє положенє, розуміє ся, кожний із свого становища. Хіба-ж зміничність гри мала би розірвати ту спільність інтересів, яка вязала їх вже від п'ятнадцяти літ?

Сарканій застав був в своїй комнаті лист, що наспів був з Тетуану; він зараз его розпечатав.

Наміра доносила єму кількома словами про дві важні річи: насамперед про смерть Карпени, котрий утопив ся серед якихсь незвичайних подій в порті коло Цевти; а відтак про появленєсь доктора Антекірта на тій точці африканського побережа, про відносини его до Іспанції і наконець про то, що доктор непосредно потім знову десь щез.

(Дальше буде).

**Рух поїздів залізничих**

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

**Відходять до**

	Поспільний	Особовий			
	10:46	5:26	11:11	7:31	—
Кракова	6:44	3:20	10:16	11:11	—
Підволочиск	6:58	3:32	10:40	11:34	—
Підвол. Підзам.	6:51	—	10:51	3:31	11:06
Черновець	—	—	10:28	7:21	3:41
Стрия	—	—	9:58	7:21	—
Белзця	—	—	—	—	—

**Приходять з**

	3:08	6:01	6:46	9:36	9:36	—
Кракова	2:48	10:06	6:21	9:46	—	—
Підволочиск	2:34	9:49	9:21	5:55	—	—
Підвол. Підзам.	10:16	—	7:11	8:13	1:03	—
Черновець	—	—	9:23	9:10	12:46	2:35
Стрия	—	—	8:24	5:21	—	—
Белзця	—	—	—	—	—	—

Числа підчеркнені, означають поручищу від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізнич-державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишенивім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмовних пояснєнь в справах служби на ц. к. австрійських залізничних державних. О скілько підручники залізничних державних. О скілько підручники залізничних державних. О скілько підручники залізничних державних. О скілько підручники залізничних державних. О скілько підручники залізничних державних.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 минут від середно-європейського (залізничного): коли на залізниця 12 год., то на львівськім годиннику 12 год. і 35 мін.

**Надіслане.**

П. Т.

Пускаючи наново в рух нашу фабрику, звертаємо ся до наших поважаних відборців і просимо їх ласкаво, щоба торговельні відносини з нами наново завязали і розширили. З румовища знищеної пожаром фабрики видвинули ми двір найновіших здобутків наукових, твір улчсконалий в своїм роді і вивінований всіми улчшеними приладами, які хемії і техніці на поли рафінерії спиртусу, фабрикації руму і лікерів завдячуємо по найновішій часи.

Незвичайно великі розміри нашого підприємства, недостижні ніякою іншою рафінерією, єго сила продукційна, що доходить до 50.000 літрів денної продукції, взірцеве урядженє машин, всінци дуже користне положенє географічне, дають нам змогу далеко більшу, як має кожда інша рафінерія, вдоволяти хоч би й найвибагливішим вимогам що-до якості нашого фабрикату і скоро та старанно виконувати всякі замовленя.

Чемність і ретельність обслуги єуть і остануть ся дальше першою основою нашого підприємства, котре буде старати ся догодити кождої хвилі великим справедливим жаданням наших поважаних відборців.

З поважанєм  
Ціс. кор. уприв. рафінерія спиртусу, фабрика руму, лікерів і оцту Юлія Міколяша наслідників Якова Шпрехера і Сп. у Львові. 72

Канцелярія Адвоката  
**Дра СТЕФАНА ФЕДАКА**

перенесена зістала на  
**улицю Костюшка ч. 10.**  
напротив Банку краєвого. 76

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

# КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

## БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

- |  |  |
|--|--|
| 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи гіпотечні              | 4 % позичку пропінанційну галицьку                             |
| 5 % листи гіпотечні преміовані                               | 5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % " " буковинську                |
| 5 % листи гіпотечні без премії                               | 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку угорської жєлїзної до- |
| 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Тов. кредитового земе. | роги державної   |
| 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Банку краєвого         | 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку пропінанційну угор-    |
| 4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку краєву галицьку      | ську   |

4 % угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платві місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без великої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

### Без бляги!

Найдешевше, накористійше, тревале і елегантно убирати ся можна лише в славїя в дешевости і формногє крою першої віденської філії

**Віктора Тірінга і Братів**  
Лише ул. Ягайлонська ч. 2.  
у Львові.

Всяка конкуренція виключена.

77

### Бюро дневників і оголошень

## Л. ПЛЪОН

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з внї гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

## До набути Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях залїза.

## С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянї і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

## Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніна 21.

На жаданє висилає ся каталогіи.